

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Корягиной Татьяны Олеговны**

**«Онтологичность диалога с природой»,**

**представленной на соискание ученой степени**

**кандидата философских наук по специальности**

**09.00.13 – Философская антропология, философия культуры**

**(философские науки)**

Обоснование диалога с природой в последнее время представляет одну из актуальных и остро значимых проблем не только в естественно-научном дискурсе, но и в социально-гуманитарном знании, так как акцентирует особое внимание на духовных и онтологических императивах человека. В данном ключе важность человеческого бытия определяется необходимостью признания ценности природного бытия.

Одним из примеров такого рода работ можно считать диссертацию Т. О. Корягиной на тему «Онтологичность диалога с природой», представленную на соискание ученой степени кандидата философских наук. Согласно автореферату, автор обосновывает диалог с природой в философии России, Китая и Запада, а также выводит свою теоретическую аргументацию диалога с природой.

Уникальным в работе является обращение к китайской философской литературе. Интересно представлена коллаборация философской мысли Древнего и Современного Китая, идеи которой отразились на выстраивании понятийного поля диалога с природой. Автором корректно проведен анализ диалога с природой в современной китайской философской мысли, в рамках которой общезначимыми философскими направлениями являются постмодернизм, марксизм, конфуцианство и даосизм. Доказано, что китайская духовность неразрывно связана с натурфилософским мышлением и космическими представлениями о мире.

Вместе с этим, необходимо отметить положение, которое требует уточнения – неясен порядок выбора литературных источников при

исследовании диалога с природой. Возможно, оно отражено в тексте диссертационного исследования Т. О. Корягиной, но не раскрыто в тексте автореферата.

В целом, диссертационное исследование Корягиной Татьяны Олеговны представляет собой завершенное, самостоятельно выполненное научное исследование, соответствующее требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013г., а ее автор заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата наук по специальности 09.00.13 – Философская антропология, философия культуры (философские науки).

Рецензент:

Доцент кафедры философии  
культуроведения и  
социальных коммуникаций  
ФГБОУ ВО "Кубанского государственного  
университета физической культуры,  
спорта и туризма",  
кандидат философских наук

Мишина Татьяна Валерьевна

«05» ноября 2020 г.



Официальное полное название: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Кубанский государственный университет физической культуры, спорта и туризма"

Официальный почтовый адрес: 350015, г. Краснодар, ул.им. Буденного, 161

веб-сайт: [www.kgufkst.ru](http://www.kgufkst.ru)

Электронный адрес: [doc@kgufkst.ru](mailto:doc@kgufkst.ru)

Номер телефона: +7 (861) 255-35-17, факс: +7 (861) 255-35-73